
令和４年度 第６回鳳来中部地域協議会 会議録

日 時
令和４年９月２日（金）

午後７時００分～午後８時０２分
場所

新城市開発センター

３階 大会議室

出席者
委員 ２０名

事務局 ４名

欠席者 ２名 傍聴者 なし

議題・議事・発言等

１ あいさつ

２ 報告事項

（１）地域活動交付金追加募集審査会について

３ 議事

（１）令和５年度鳳来中部地域自治区予算について

（２）令和４年度地域意見交換会について

３ その他

（１）第７回地域協議会について

（２）第８回地域協議会について

会議内容

１ あいさつ

原田哲夫会長

議事に先立ち会長から、議事録署名委員として林里江子委員と城所博雄委員を指名

した。

２ 報告事項

⑴ 地域活動交付金追加募集審査会について

事務局より、資料に沿って地域活動交付金追加募集審査会について説明。

・申請団体：４団体 申請額合計：７２５千円

・追加募集の審査については、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、審査会を

開催せずに書面による審査を実施。

・協議会委員については申請書の写し、プレゼンテーション DVD を確認し、団体へ

の質問がある方は質問書に質問内容を記入し、９月９日までに事務局へ提出。

・事務局が質問内容を取りまとめ、各団体に質問書を送付。

・団体からの回答書が揃い次第、地域協議会委員に団体からの回答書と審査票を送

付し、審査していただく。

・団体に関係する委員として、林里江子委員と森昌俊委員には、ご自身が所属する

団体の審査から外れていただくこととなる。

・次回１０月７日の地域協議会にて審査結果の取りまとめを行い、１０月１１日を

目処に基準点を満たした団体へ交付決定通知書を郵送する予定。

【質疑応答】

特になし

３ 議事

⑴ 令和５年度鳳来中部地域自治区予算について

事務局より、資料に沿って令和５年度鳳来中部地域自治区予算について説明。

・見積書が出揃い各事業費が確定した。その結果、これまでに提案されている事業

の総額が予算上限額を大きく超えることとなった。

・事務局からのたたき台として、これらの事業を調整した事業計画案を提案させて

いただき委員の皆さんから意見をいただいた上で最終決定としたい。



・見積書により金額に変更があり、前回地域協議会で決定された継続的事業の合

計予算額が２，１１６千円となったため、その他の事業に割り当てることがで

きる予算上限額が１，８４８千円となった。

・その他事業の一覧について、下記事業の金額に一部修正があった。

『２番 シニアセーフティードライブ推進事業』

・インストラクター派遣単価が変更になり、２７千円の増額で 1 回あたり１７３

千円となる。

『９番 交通安全施設整備事業』

・積算内容の一部見直し修正により、４４千円の減額で８０３千円となる。

・その他の事業の合計額が２，３８４千円となり、予算残額を９８６千円を超え

る結果となった。

・検討していただくたたき台としての事務局案は、下記のとおり。合計額として

は、１，８２４千円となる。

『２番 セーフティードライブ事業』

・回数を２回から１回に変更

『４番 高齢者生きがいづくり事業交流サロンモデル事業』

・派遣ボランティアの人数を 10 人／回から 5 人／回に変更

『7 番・８番の長篠城魅力向上事業』

・樹木の剪定、照明・防犯カメラの設置を見送る

【質疑応答】

委 員：７・８の事業が見送りとなったが、地域計画推進委員会としては残念。

令和６年度に優先事業として計上してもらいたい。もし来年度が難しい

のであれば、令和７年度以降にも引き継いでほしい。

委 員：７番の事業の枝の剪定は地区ではできないのか？

事務局：市の所管であるため、基本的には市で実施するのが筋であると考える。

選定場所も急な場所のため、専門業者でないと難しい。

委 員：８番の防犯カメラを実施してはどうか？

事務局：現状の差額では難しい。実施するにはどれかの事業をる必要がある。

委 員：７・８番については、市の予算では難しいのか？

事務局：市の事業にも優先順位がある。市として優先順位が低いが、地域として

優先的に実施すべきと判断した場合は、自治区予算で計上するのもひと

つの手段である。長篠城魅力向上事業について、次年度優先枠を確保す

べきかどうか、委員の皆さんからの意見が欲しい。

会 長：申し送りの事業とした場合はどう処理されるのか？

事務局：令和４年鳳来中部地域協議会から次年度の優先事業として申し送ること

は可能。その申し送り事項を見た上で、次年度の鳳来中部地域協議会が

採決することはできるが、来年度のことを今決定することは難しい。申

し送る事項については、次回地域協議会などで議論することも可能。

会 長：この意見については、次回以降に検討してはどうか？

委 員：長篠西地区としては、地域の美化活動に保存館は含まれない。手を入れ

ていいのか困っている部分もあった。他の地区からすると、長篠西地区

でやるべきと思われていたのは初めて知った。７・８の事業については、

自治区予算として使いにくいのか？長篠城址は歴史的な遺産として整備

すべきで、自治区予算が難しいのなら他の予算から出してほしい。

委 員：先ほどの発言がうまく伝わっていなくてすみません。保存館はみんなの

もと言う意味の発言である。

事務局：７番の提案事業については、県の事業で対応も検討できるかもしれない。

滝の部分でだけでなく広範囲で実施すべきではないか？草刈りボランテ

ィアを募集など別の方法も考えられる。６番でなく、７番の事業をやる

という選択もある。

委 員：７番の方をすべきと考える。

委 員：来場者への安全面を考慮して６と７を入れ替えるのはどうか？

事務局：その他に特に意見がなければ、６・７を入れ替えた事務局案で採決はど

うか？



委 員：入れ替えは賛成。長篠城址は日本百名城となっている。観光名所として

いくなら、市が取り組むべきではないか？積極的に維持管理してほしい。

会 長：地域意見交換会で、市に対して意見をするのもいいのではないか？

【採決】

賛成多数により、６番と７番を入れ替えた事務局案で承認される。

委 員：鳶ヶ巣山は区民で作業をやっていたが、大変になってきたため、区費で

シルバーを雇って対応している。

会 長：ぜひ地域意見交換会で意見を言っていただきたい。

事務局より、下記の補足説明あり。

・９月１６日付けの区長文書発送にて、令和５年度地域自治区予算事業計画案へ

の意見募集を実施。もし事業計画案への意見が提出された場合は、１０月７日

開催予定の次回地域協議会にて、提出された意見への対応について検討。

・意見が出されなかった場合は、事業計画を最終決定し、１０月２８日に建議と

して事業計画を市長に提出。

⑵ 令和４年度地域意見交換会について

事務局より、資料に沿って令和４年度地域意見交換会について説明。

（実施方法について）

・事務局案として、下記のとおり。

一問一答の質疑応答形式では、深い意見交換になりにくいため、この地域独自

の課題や将来像などに関するテーマを定め、それに沿った対話形式での意見交

換を提案。司会進行については菅沼事務所長とし、実施方法は前半４５分をテ

ーマに沿った意見交換、後半４５分はテーマを定めないフリートークとしては

【質疑応答】

特になし

【採決】

賛成多数となり、テーマを定めて実施することで承認される。

（テーマについて）

事務局より、資料に沿ってにテーマついて説明。

・例として長篠城址を活かした活性化を挙げているが、鳳来中部地域自治区の地

域性を考慮したテーマの方が、全市的なテーマよりも今後の展開が広がりやす

いと考える。また、支所跡地検討については、今年度検討会が設置されており

話が進み始めているため、できれば検討会にお任せしたい。

【質疑応答】

委 員：提案のあった長篠城址についてでいいのではないか？

【議事】

賛成多数となり、テーマについては事務局提案の「長篠城址を活かした活性化」

で承認される。

事務局より、下記の補足説明あり。

・地域意見交換会後半のフリートークに関しては、質疑応答形式となる。

・当日参加者の皆さんは質問して頂くことはできるが、事前に質問を取りまとめ

て市長及び関係各課に知らせておく方がより詳しい説明が得られると考える。

・地域協議会委員には 9 月中に事前質問書を送付予定。質問、意見のある方は事

前に提出してほしい。



４ その他

⑴ 第 7 回地域協議会

日時：１０月７日（金）午後 ７時００分から

内容：地域活動交付金（追加募集）審査結果取りまとめについて

地域活動交付金審査、地域自治区予算編成の振り返りについて

⑵ 第８回地域協議会

日時：１０月２８日（金）午後７時００分から

内容：令和５年度鳳来中部地域自治区予算事業計画の建議

※建議終了後、午後７時３０分から地域意見交換会にご出席ください。

菅沼事務所長のあいさつ、閉会

（終了 午後８時２分）


